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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 

 

Μέσα από αυτή την ενότητα δραστηριοτήτων οι οποίες είναι διαθέσιμες 

ελεύθερα στο ψηφιακό αποθετήριο εκπαιδευτικού υλικού "φωτόδεντρο" οι 

μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να εξασκηθούν και θυμηθούν με ευχάριστο-

παιχνιώδη τρόπο βασικές γνώσεις που έχουν διδαχτεί στο σχολείο σχετικά με 

τους Ολυμπιακούς Αγώνες. 

Οδηγίες:  Η περιγραφή των δραστηριοτήτων και το τυπικό εύρος ηλικίας είναι 

όπως παρέχονται από τους δημιουργούς των δραστηριοτήτων κι έχουν 

εγκριθεί για ανάρτηση στο "φωτόδεντρο". Όσοι μαθητές είναι εκτός τυπικής 

ηλικιακής κατηγορίας, μπορούν να τις εκτελέσουν αλλά ίσως οι μικρότεροι 

χρειαστούν βοήθεια από κάποιον μεγαλύτερο. 

Η χρήση των εφαρμογών είναι απλή, ενώ μέσα σε κάθε μία υπάρχουν 

αντίστοιχα εικονίδια με οδηγίες χρήσης. Σε κάθε περίπτωση, αν 

αντιμετωπίζετε κάποιο πρόβλημα ή θέλετε κάποια βοήθεια μη διστάσετε να 

μας αφήσετε μήνυμα και θα σας βοηθήσουμε όσο μπορούμε. 

Καλή διασκέδαση. 

 

Οι εκπαιδευτικοί Φ.Α. 

Νικηταΐδης Νικόλαος 

Τζωρτζάκος Κωνσταντίνος 
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Δραστηριότητα 1:      Η Ολυμπιακή σημαία  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Διαδραστική παρουσίαση και παζλ, με θέμα τη σημαία των σύγχρονων 

Ολυμπιακών Αγώνων. Στόχοι του μαθησιακού αντικειμένου είναι αφενός να 

κατανοήσουν οι μαθητές τον συμβολισμό των κρίκων της σημαίας και 

αφετέρου να διαπιστώσουν την ανάγκη για τη συμμετοχή όλων των λαών, 

προκειμένου να τελούνται οι Αγώνες. 

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 
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Δραστηριότητα 2:      Αρχαίοι Ολυμπιακοί Αγώνες 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Διαδραστική εξερεύνηση σε ψηφιακό περιβάλλον, που παρουσιάζει σε 

ελεύθερη απόδοση το ιερό της αρχαίας Ολυμπίας, όπως θα ήταν κατά τα 

ελληνιστικά και ρωμαϊκά χρόνια. Στόχος του μαθησιακού αντικειμένου είναι η 

γνωριμία των μαθητών με τον χώρο τέλεσης των αρχαίων Ολυμπιακών 

Αγώνων, τις συνθήκες προετοιμασίας των αθλητών, την ποικιλία των 

αθλημάτων, καθώς και τη συμβολική, τιμητική βράβευση των νικητών με ένα 

απλό κλαδί αγριελιάς.  

Στους μαθητές δίνονται εναύσματα, ώστε να αντιληφθούν το νόημα που είχαν 

οι Αγώνες για τους αρχαίους Έλληνες και να κατανοήσουν την αξία της 

προσπάθειας και της συμμετοχής. Το μαθησιακό αντικείμενο περιλαμβάνει, 

επίσης, ασκήσεις με θέμα τα αγωνίσματα του πεντάθλου και το έπαθλο των 

Ολυμπιονικών. 

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 
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Δραστηριότητα 3:      Σύγχρονοι Ολυμπιακοί Αγώνες στην Ελλάδα 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Εννοιολογικός χάρτης και άσκηση συμπλήρωσης κενών, με θέμα τους 

σύγχρονους Ολυμπιακούς Αγώνες που έγιναν στην Ελλάδα. Στόχος του 

μαθησιακού αντικειμένου είναι η εμπέδωση βασικών γνώσεων γύρω από τις 

δύο Ολυμπιάδες που διεξήχθησαν στην Ελλάδα στη σύγχρονη εποχή.  

Να σημειωθεί πως ο εννοιολογικός χάρτης σχηματίζεται σταδιακά, 

τοποθετώντας στην κατάλληλη θέση τις λέξεις ή τις φράσεις που δίνονται. 

Μετά την επιτυχή συμπλήρωση του διαγράμματος, δίνεται η δυνατότητα 

στους μαθητές να μεταβούν σε ένα περιβάλλον ζωγραφικής, όπου μπορούν 

να χρωματίσουν τις μασκότ των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004, Φοίβο και 

Αθηνά. 

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 
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Δραστηριότητα 4:      ΧΡΟΝΟΓΡΑΜΜΗ ΤΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ 

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Ανοιχτή δραστηριότητα με χρονογραμμή, με θέμα τους Ολυμπιακούς Αγώνες 

στην Ελλάδα τόσο κατά τη διάρκεια της αρχαιότητας όσο και στη σύγχρονη 

εποχή. Στόχος του μαθησιακού αντικειμένου είναι η πρόσκτηση βασικών 

γνώσεων γύρω από τους αρχαίους Ολυμπιακούς Αγώνες και τις δύο 

σύγχρονες Ολυμπιάδες που διεξήχθησαν στην Ελλάδα. Το μαθησιακό 

αντικείμενο δίνει τη δυνατότητα στους μαθητές να κάνουν ένα φανταστικό 

ταξίδι στον χρόνο με οδηγό ένα παιδί, τον Πέτρο, και να αναζητήσουν 

απαντήσεις σε δέκα ερωτήματα. Με τη βοήθεια της χρονογραμμής, 

παρουσιάζονται στοιχεία σχετικά με τους χώρους και τις συνθήκες τέλεσης, τα 

χαρακτηριστικά των αγώνων, καθώς και τα είδη των αθλημάτων και των 

αγωνισμάτων, σε τρεις σημαντικούς χρονολογικούς σταθμούς, την 

αρχαιότητα, το 1896 και το 2004. 

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 
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Δραστηριότητα 5:      Ταίριαξε τη μικρογραφία με το ολυμπιακό άθλημα! 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Συναγωνιστικό παιχνίδι μνήμης με θέμα τα σύγχρονα ολυμπιακά αθλήματα, 

με πέντε διαφορετικές πίστες. Στόχοι του μαθησιακού αντικειμένου είναι 

αφενός η συγκέντρωση και η εξάσκηση της μνήμης και αφετέρου η 

ενημέρωση για τα διαδεδομένα ή μη ολυμπιακά αθλήματα. Πιο συγκεκριμένα, 

σκοπός της δραστηριότητας είναι να αντιστοιχίσουν οι μαθητές τη 

μικρογραφία (σκίτσο) του αθλήματος με την αντίστοιχη φωτογραφία από μια 

φάση του αθλήματος, στον συντομότερο χρόνο και με τις λιγότερες δυνατές 

προσπάθειες. Στις επιτυχημένες αντιστοιχίσεις, μάλιστα, προβάλλεται 

παράθυρο με βασικές πληροφορίες για κάθε άθλημα. 

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 
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Δραστηριότητα 6:    Ολυμπιακά αγωνίσματα στίβου 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Εκπαιδευτικό παιχνίδι με θέμα τα σύγχρονα ολυμπιακά αγωνίσματα στίβου. 

Στόχος του μαθησιακού αντικειμένου είναι η εξάσκηση των μαθητών αφενός 

ως προς τη γενική κατηγοριοποίηση των ολυμπιακών αγωνισμάτων και τη 

διάκρισή τους σε αγωνίσματα δρόμων, αλμάτων και ρίψεων (1ο επίπεδο) και 

αφετέρου ως προς την περαιτέρω κατηγοριοποίηση των δρομικών 

αγωνισμάτων (2ο επίπεδο). Παράλληλα, το μαθησιακό αντικείμενο στοχεύει 

στην πρόσκτηση βασικών γνώσεων για τον τρόπο διεξαγωγής των 

σύγχρονων ολυμπιακών αγωνισμάτων στίβου. 

Σε κάθε επίπεδο οι μαθητές έχουν στη διάθεσή τους περιορισμένο αριθμό 

προσπαθειών. Στο πρώτο επίπεδο, μάλιστα, με κάθε σωστή ταξινόμηση 

δίνονται πρόσθετες πληροφορίες και σχετικό εποπτικό υλικό για κάθε 

αγώνισμα. 

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 
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Δραστηριότητα 7:      Διαφορές μεταξύ αρχαίων και σύγχρονων 

Ολυμπιακών Αγώνων 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Άσκηση ταξινόμησης λέξεων και εικόνων, με θέμα τους αρχαίους και τους 

σύγχρονους Ολυμπιακούς Αγώνες. Στόχοι του μαθησιακού αντικειμένου είναι 

να αναλογιστούν οι μαθητές τον χαρακτήρα, τους φορείς και τα αγωνίσματα 

των αρχαίων και των σύγχρονων Ολυμπιακών Αγώνων, να εντοπίσουν τις 

μεταξύ τους διαφορές και να τοποθετηθούν κριτικά ως προς τις αρχές και τις 

αξίες που πρεσβεύουν διαχρονικά. 

Πιο συγκεκριμένα, σκοπός της δραστηριότητας είναι να κατηγοριοποιηθούν 

όροι και έννοιες (με τη μορφή λέξεων, φράσεων ή εικόνων), ανάλογα με το αν 

αφορούν στους Ολυμπιακούς Αγώνες των αρχαίων ή των σύγχρονων 

χρόνων. 

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 
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http://photodentro.edu.gr/photodentro/diafores-metaksi-arxaion-kai-

sygxronon-olympiakon-agonon-v1.0_pidx0053669/ 

 

ΚΑΛΗ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ! 
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